

有的先低价引流,然后劝说消费者升单;有的提供质次产品,消费者难辨真假

低价水光针,卖的什么“药”?

本报记者 赵琛

如今,社交平台、弹窗广告、直播间甚至电梯里,医美营销无处不在。

“颜值经济”正处风口,水光针是很多医美新手的入门级项目。作为“轻医美”的爆款品类,无需动刀、恢复速度快的水光针被商家热推。

市面上的水光针价格从几十元到几千元不等。价格差别如此之大,背后是否暗藏套路?《工人日报》记者对此进行了调查。

售价低至几十元

“为皮肤‘氪金’,补水保湿、延缓衰老,我是愿意的。”7月10日,林女士来到一家医美机构,敷完麻药后,由医生将玻尿酸、胶原蛋白等营养元素注射进皮肤。

林女士消费的项目名为水光针。据了解,注射水光针属于中胚层疗法的一种,在注射时,需要使用水光针将玻尿酸、胶原蛋白等营养元素注射到真皮层。由于注射成分、生产厂家不同,市面上出现了名目繁多的产品。

“长三角”又一提速工程取得新突破

本报北京7月15日电(记者刘静)记者从中国铁建股份有限公司获悉,7月15日,经过30个小时施工,22台50吨的液压千斤顶将重达约3850吨的下承式钢桁架拱桥顶推至桥梁预设位置,标志着由中铁二十五局、铁四院设计施工的浙江省湖州市南林大桥主航道桥顺利合拢,这是我国首次采用多向顶推技术完成下承式钢桁架拱桥建设任务。

据介绍,改建的南林大桥,与318国道交汇,东连上海,南接杭州,是连接长三角南北两翼和东中西部地区的关键一环,对浙江建成省域、市域、城区3个“1小时左右交通圈”“高质量发展建设共同富裕示范区”建设具有重大意义。

水滴媒体开放日活动举行

本报北京7月15日电(实习生于佳鑫记者杨召奎)今天,水滴媒体开放日在北京举行,百余家企业共同走进水滴公司实地了解了水滴筹平台上大病求助项目的发起流程、后台审核风控机制以及资金监管情况。当天,水滴筹首次公示筹款资金专管账户和利息情况。

开放日上,水滴筹正式宣布,对于爱心捐款既往和今后产生的利息,将秉承原先的爱心用途,全数用于帮助大病群体。水滴公司联合创始人、水滴筹和医疗事业群总经理胡尧表示:“水滴筹平台上的爱心款项本就是为了救助大病患者而存在,产生的相应利息是因为爱心款项汇聚而生,也应当用于救助困难患者,让爱心形成循环,让助人成为习惯。”

一家医疗美容医院的医生史芳表示,水光针、瘦脸针等属于“午休美容”项目,无需动刀、操作时间短、恢复速度快,在快节奏的生活中,满足了不同年龄段消费者对美的需求。

艾媒咨询数据显示,2020年中国“轻医美”用户市场规模达到1520万人,预计2021年将增至1813万人。

作为“轻医美”的爆款品类,水光针被商家和消费者热捧,目前市面上水光针的价格从几十元到几千元不等。不少医美机构推出促销活动,吸引消费者到店体验。

记者浏览某医美平台发现,一款2毫升的某水光针在多个医美机构被热推,价格在98元到499元不等。另一款7毫升的某水光针,标价近2000元。

背后暗藏套路

多位医美行业从业者对记者表示,大品牌、有口碑的水光针,市面上的正常售价不会过低。价格过低的针剂存在3种情况,一是针剂是医美机构为了拓展客户而推出的,二是针剂为知名产品或成本较低,三是产品为“黑针剂”。

“如果是正规产品,低价水光针应该是机构推出的拓客产品。”一家医美机构的护士张淇淇说,能不能注射要看机构是否正规、产品是否为正品。

“进店后,我们会先给客户做皮肤检测,多多少少都会有点问题。通过低价吸引进来的,我们会强烈建议升单。”就职于北京东城区一家医美机构的高宁向记者透露,推出低价产品会被纳入拓客成本,非手术类医美项目的拓客成本在300元/位到500元/位之间不等。

高宁表示,医美机构的咨询师通常会以护肤效果为说辞,游说消费者购买价格更高的产品。此外,限定低价、办卡优惠、交订金保留产品、充值满减等也是常见套路。“如果实在谈不拢,最后机构可能会以皮肤敏感等为由,告知消费者不能注射。”

“还有一种低价针剂是‘黑针剂’。”张淇淇表示,有些医美机构会承诺当面拆药、当面扫码,但二维码和针剂是真是假,消费者很难辨认。

根据艾瑞咨询发布的《2020年中国医疗美容行业洞察白皮书》,目前医美市场上流通

的针剂正品率仅为33.3%。

不提倡冲动型医美消费

医美不是“魔法”,没有“一针永逸”。业内人士介绍,以水光针项目为例,实际上是用药品填充皮肤的凹陷处,随着药品被降解吸收,若想保持效果,需隔一段时间再注射。

“注射水光针可以分期付款,均摊到每个月,会有花销不大的错觉。虽然没有强制消费,但会有强烈的回购冲动和意愿。”有消费者表示,在机构和平台的营销下,很难不被“洗脑”。“一人医美深似海,从此钱包是路人”。

记者调查发现,多个医美机构推出了花呗分期服务,一款售价为499元的水光针,分期12月,每月仅需35.74元。

对于消费能力不强的群体,一些消费金融公司甚至推出了“医美贷”等消费信贷产品。一些消费者在机构的套路下,莫名背上了贷款。

“我们不提倡冲动型医美消费,消费者应根据自身基础和心理需求,选择正规医疗机构和专业医生进行咨询和操作。”史芳说。

(应受访对象要求,张淇淇、高宁为化名)

重拳出击推动审计查出问题整改到位

邹多为 吴昊

14日召开的国务院常务会议,对中央预算执行和其他财政收支审计查出问题的整改工作进行部署,要求有关地方和部门严格落实责任,抓住重点严肃查处,扎实推动整改到位,从而保证公共资金、公共财产安全,向人民负责。

2020年度审计工作报告已于近期公布。报告指出,虽然财政财务收支总体良好,但局部“屡改屡犯”问题依然存在;在专项资金管理和重大政策措施落实方面,仍存在基本医疗保险基金骗取套取手段花样翻新、基本养老保险应保尽保仍有漏缺、生态环保资金政策激励和引导作用发挥不充分等问题。

敢于揭示问题,更要努力解决问题。会议要求有关地方和部门要抓紧制定整改台账,扎实整改到位。国务院办公厅要将整改情况纳入重点督查内容,加强跟踪督办,坚决纠正整改中推进不力、敷衍塞责、弄虚作假等行为,明确要求整改结果于今年10月底前报国务院,并在向全国人大常委会报告后向社会公开。

同时,要抓住重点严肃查处,以儆效尤。会议指出,审计发现违规倒卖大宗商品、偷逃税款等重大违纪违法问题线索。对此,国务院要成立专门调查组,无论涉及什么单位、什么层次,都要一查到底,严肃追责。依法依规该罚的罚,该处理的处理、该抓的抓,绝不容忍、绝不手软。对恶意违法违规的要依法从重打击。对典型案例要公开曝光。

抓好整改,还要举一反三。会议指出,要有针对性完善相关制度规定,需要修改法规规章的要抓紧修改,强化制度执行和审计、督查等监管,做到标本兼治。

会议还提出要堅持政府过紧日子,让人民过好日子。尽管当前财政形势向好,但压缩“三公”经费不能放松,要严肃财经纪律,不得违规“开口子”增加行政运行成本。

对已确定的减税降费、稳岗扩就业、金融支持实体经济特别是中小微企业发展等惠企利民政策措施,会议强调要落实到位。管好用好养老、教育、医疗、住房等民生资金,决不允许侵占挪用。

“此次会议表明党中央、国务院继续高度重视审计发现问题的整改工作。”中央财经大学教授、审计署特约审计员王雍君说,其中,尤其强调了被审计单位的主体责任,主管部门的监管责任,以及审计部门的跟踪督促责任。强有力地表达了无论涉及谁,都要一查到底并整改到位的坚定信念,充分体现了对社会负责、对人民大众负责的崇高意愿与意志。

接下来,对于审计整改的进展、成果和存在的相关问题,王雍君建议审计部门及时向公众披露相关信息,积极回应纳税人和社会的诉求与期待。

(新华社北京7月14日电)

奋战在“民生”一线的税务人

本报北京7月15日电(记者周怿)中共中央宣传部今天在国新办举行中外记者见面会,税务系统党员代表围绕“坚守初心 税收为民”与中外记者见面交流。

参加交流会的税务系统党员代表有国家税务总局义乌市税务局党委书记、局长李剑,国家税务总局重庆市税务局企业所得税处副处长吴娟,国家税务总局武汉市税务局货物和劳务税处副处长、武汉市税务局增值税发票预警管理团队“张学东工作室”负责人张学东等。

“税务部门一直打击虚开骗税,就是为了维护社会公平正义,也是落实‘放管服’改革的一项重要职责,用‘以数治税’实现精准监管,这是税收征管改革的一个努力方向。”张学东说,他带头研发出了“捕虚网”的平台,通过这款专门监测发票虚开的分析平台,加强了对事前和事中的监控力度。

吴娟回忆,第七次个税改革首次设立了专项附加扣除,有子女教育、住房贷款、住房租金、赡养老人、大病医疗、继续教育,而这也凝聚着税务人的努力和汗水。“专项附加扣除刚实施的时候,由于纳税人都是一次接触,对政策和申报操作非常陌生,为了尽快推动这个政策落地,我和同事们经常加班加点。”吴娟说,生日那晚,丈夫和儿子送去了蛋糕,这是她几个月来和家人吃的第一顿饭。这个故事是千千万万税务人的缩影。

李剑介绍说,义乌是一座外贸型城市,税务部门一直注重服务外贸经济的发展,“我们全面实施备案单证无纸化改革,出口企业把备案单证扫描上传我们在线上开展疑点审核,进而完成退税;对采购商品数量很少、品种很多的外商量身定制了出口货物的免税管理办法。”

目前,义乌有7万多个市场经营户、2800多家外贸公司参与市场采购贸易,该办法目前已被复制推广到全国15个省。

十大数据解码新开局经济半年报

新华社“新华视点”记者

15日,“十四五”开局之年中国经济“期中考”成绩单揭晓:增长12.7%!

“稳中加固、稳中向好”,上半年国民经济运行成绩单传递出回稳向好的信号。

透过各领域的核心经济数据,“新华视点”记者带您一起探寻我国经济的亮点与未来发展趋势。

GDP:持续复苏向好

初步核算,上半年国内生产总值532167亿元,按可比价格计算,同比增长12.7%;两年平均增长5.3%,比一季度加快0.3个百分点。其中二季度两年平均增长5.5%,环比高过一季度。

经济稳,则预期稳。国家统计局新闻发言人刘爱华说,上半年中国经济的内生动力逐步增强,市场主体信心不断增强。展望下半年,中国经济仍有望保持持续稳定复苏的态势。

消费:“主引擎”拉动作用增强

虽然2020年消费增速为负增长,但今年以来这一指标持续回暖向好。上半年,社会消费品零售总额211904亿元,同比增长23.0%,两年平均增长4.4%。其中,一度受冲击严重的餐饮收入21712亿元,同比增长48.6%,规模与2019年上半年基本持平。

“消费拉动力增强!”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为,消费是“三驾马车”中最重要的引擎,上半年升级类商品消费实现较快增长,新消费、线上消费也形成新的增长点,带动了整体消费的回暖。预计下半年,在疫情继续得到有效控制的情况下,消费增长势头将进一步持续。

投资:高技术制造业投资提速

上半年,全国固定资产投资(不含农户)

255900亿元,同比增长12.6%。从两年平均增速看,相比基础设施和房地产开发投资上半年增速较前5个月放缓,制造业投资增速在加快。其中高技术制造业和高技术服务业投资同比分别增长29.7%、12.0%,两年平均分别增长17.1%、9.5%。

民银智库高级研究员应习文认为,上半年,制造业投资逐月加快。尤其是专用设备、化学医药、运输设备、电气机械等高端制造业增速更快,表明当前制造业的复苏动力建立在产业升级和结构优化基础之上。随着“十四五”前期各地先进制造业升级不断推进,预计下半年制造业投资仍有加快空间。

外贸:进出口规模创历史同期最好水平

上半年,我国进出口规模创下历史同期最好水平:货物进出口总额180651亿元,同比增长27.1%,连续13个月实现同比正增长,与2019年同期相比也增长了22.8%。数据显示,机电产品出口、一般贸易进出口、民营企业进出口比重持续提升。

刘爱华表示,展望下半年,外部环境不稳定、不确定因素较多,会对外贸环境造成一定影响。但另一方面,海外需求复苏,国内需求回升,我国企业对外部变化调整能力日益增强,韧性较强,外贸出口有利条件较多。综合判断,全年外贸进出口有望保持较快增长。

就业:城镇新增就业完成全年目标超六成

稳住就业就是稳住大局。数据显示,上半年全国城镇新增就业698万人,完成全年目标的63.5%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%,与5月份持平,比上年同期下降0.7个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.2%,与5月份持平。

在张燕生看来,就业总量稳定的同时,保就业压力仍然较大,就业结构性矛盾凸显,仍

未恢复到2019年同期水平。下一阶段仍要坚持以就业优先政策,延续实施减负稳岗扩就业政策,加强对重点群体的就业帮扶,优化就业服务,扩大就业容量,巩固就业稳定的态势。

收入:与经济增速基本同步

就业形势总体稳定带动工资性收入较快增长。上半年,全国居民人均可支配收入17642元,同比名义增长12.6%,两年平均增长7.4%;扣除价格因素同比实际增长12.0%,两年平均增长5.2%。值得一提的是,城乡居民收入比值2.61,比上年同期缩小0.07。

中国人民大学公共管理学院教授许光建表示,经济稳定恢复为居民收入增长提供良好基础,随着各地持续加大民生保障力度,疫情防控形势逐步好转,经营活动有序恢复,下一阶段收入增长得到较好支撑。

物价:涨幅水平较低

与持续高涨的大宗商品价格相比,上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比温和上涨0.5%。其中,6月份CPI同比上涨1.1%,涨幅比5月份回落0.2个百分点。

中国社会科学院财经战略研究院副院长杨志勇认为,上半年物价水平总体稳定。其中,食品价格由涨转降是影响CPI的主要原因,猪肉价格同比连续9个月下降,拉动CPI涨幅回落。“全年来看,CPI有望继续保持平稳。”

房地产:半年销售额首次突破9万亿元

上半年楼市“火爆”:全国房地产开发投资72179亿元,同比增长15.0%,两年平均增长8.2%。商品房销售额更是达到92931亿元,同比增长38.9%,两年平均增长14.7%。

中原地产首席分析师张大伟认为,约谈整顿、租售并举、打击学区房炒作……上半年调控政策持续“升级加码”,从整体房价数

据看,一系列调控效果显现,未来市场有望进一步平稳。下一步仍需坚持“房住不炒”定位,从供需两端发力,加大调控力度和精准度。

信贷:小微企业融资量增、面扩、价降

上半年,我国新增人民币贷款12.76万亿元,同比多增6677亿元。小微企业融资呈现量增、面扩、价降的态势。6月末,我国普惠小微贷款余额17.7万亿元,同比增长31%;普惠小微贷款支持了3830万户小微经营主体,同比增长29.2%。小微企业新发贷款合同利率5.18%,分别比上年同期和2019年同期低0.3个和1.06个百分点;制造业贷款合同利率4.13%,比上年同期低0.25个百分点。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,上半年信贷结构进一步优化。企业中长期贷款保持同比多增,普惠小微贷款增速持续高于同期各项贷款增速,体现出企业对经济形势比较乐观,信贷需求较为旺盛。

外资:中国引力持续加大

逆势上涨的外资彰显中国引力。2021年1月至6月,全国实际使用外资6078.4亿元,同比增长28.7%。高技术产业成为引资热点:实际使用外资同比增长39.4%,其中高技术服务业增长42.7%,高技术制造业增长29.2%。

“在全球疫情形势依然严峻的情况下,中国上半年外资成绩单色十足。”对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉说。一方面高技术产业对外资吸引力持续加大;另一方面,外资企业对中国市场越来越有信心。“预计下半年吸收利用外资将保持良好增长势头。”

(记者邹多为 谢希瑶 舒静 宋佳 韩佳诺)

(新华社北京7月15日电)

抢运电煤迎峰度夏

7月15日,在江西南昌向塘西编组场,南铁向塘机务段机车乘务员正在将完成编组的电煤专列牵引出发,前往江西大唐国际抚州发电有限责任公司。

6月下旬以来,江西、福建持续出现高温天气,两省用能负荷加大,电煤需求持续增长。为确保电煤供应,中国铁路南昌局集团有限公司用足运力,优先调配大功率机车,有序组织电煤运输,加大夜间卸车力度。进入7月份以来,南铁日均电煤运输量达892车,全力满足江西、福建两省生产和民生需求。

胡国林 徐云龙 摄